

Знамя коммунизма

Орган Спасенного РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 16 (1866) Четверг, 19 апреля 1945 г. Цена № 15 к

О задачах партийных организаций в период весеннего сева

И. АВДЕЕВ, секретарь РК ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали советские, партийные и земельные органы обеспечить своевременную подготовку к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов и организованное проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве полевых работ.

Считанные дни остались до начала весеннего сева. Многие колхозы района уже развернули предпосевные работы: проводят подкормку озимых посевов, закладывают в яровизацию семена вики, картофеля, проводят протравливание зерновых культур.

Успех весенне-посевных работ во многом будет зависеть от того, как первичные партийные организации расставят свои партийные силы, как они обеспечат оперативное руководство всем комплексом сельскохозяйственных работ в период весеннего сева.

Для каждой партийной организации боевой программой действий является постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год.

Сейчас задача каждой партийной организации и каждого коммуниста в отдельности — мобилизовать широкие массы колхозников на выполнение этого исторического документа.

В отстающих колхозах района центральной задачей по-прежнему остается засыпка и изыскание недостающих семян, сбор и вывозка позимствованного зерна и картофеля на семена. Эту задачу партийные организации должны разрешить в ближайшие 4—5 дней.

Среди руководителей колхозов нашего района есть еще такие, которые способны растратить семенной материал. Недавно бюро райкома ВКП(б) исключило из партии бывшего председателя колхоза «Авангард» Данилушкину, которая разбазарила часть семян, позимствованных у других колхозов. Исполком райсовета спял с работы и отдал под суд председателя колхоза «Быстрый» Бузина, который тоже разбазаривал семена. Поэтому задача каждой партийной организации обеспечить охрану семенного материала в колхозах от разбазаривания и хищений.

Партийные организации повседневно должны держать в поле своего зрения такие вопросы, как подготовка, эксплуатация тягловой силы, использование крупного рогатого скота, подготовка сельхозинвентаря, тракторов, организации труда на севе, постоянный конт-

роль за деятельностью правлений колхозов.

Организирующую роль партийные организации должны проявить и в проведении агротехнических мероприятий (яровизация, термическое протравливание, перекрестный сев, боронование и подкормка озимых посевов и т. п.). Для каждого понятно, что высокого урожая сельскохозяйственных культур можно добиться только путем высококачественного проведения сева в комплексе с новейшими агротехническими приемами.

На ряду с проведением весеннего сева партийные организации не должны сбрасывать со счета и такую важнейшую отрасль сельского хозяйства, как животноводство. Задача каждой парторганизации — довести до сознания колхозных масс и в первую очередь до каждого работника животноводства постановление партии и правительства о государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год.

Успешное разрешение всех этих задач не мыслимо без развертывания массово-политической работы среди населения. Каждая партийная организация обязана обеспечить боевую работу каждого агитатора, беседчика, чтеца, регулярный выпуск стенных газет, боевых листков и молний, организацию досок показателей и использование всех форм наглядной агитации.

В оставшиеся дни до сева партийные организации должны развернуть среди колхозников действенное социалистическое соревнование, повседневно развивать у колхозных масс чувство патриотизма к родине, преданность великой партии Ленина — Сталина.

Каждый коммунист на весеннем севе должен занять свое место, показывать пример высокой производительности труда и личным примером, своей сознательностью увлекать за собой широкие беспартийные массы на образцовое проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Весенний сев для каждой партийной организации является серьезным экзаменом. И для того, чтобы выдержать этот экзамен, надо развертывать посевные работы на выборочных участках, не дожидаясь посева всей площади, всего поля.

Честь каждой парторганизации успешно провести весенний сев.

По-фронтовому проведем весенний сев

Наш колхоз «Правда», Долго-Польского сельсовета, подготовился к весеннему севу. Семена все засыпаны и отсортированы полностью.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован с избытком. Мы отремонтировали 8 плугов, 18 хомутов. Качество ремонта признано хорошим. Плуги, бороны, сеялки и другой инвентарь из ремонта комиссия принимала с участием самих колхозников. Нахаря сейчас чистят лемеха у плугов, смазывают их, усиленно готовится к выезду в поле.

В колхозе вся тягловая сила закреплена за ездовыми, которым выданы удостоверения на право езды только на закрепленных лошадях. Проверочная комиссия, проводя государственную проверку готовности колхоза к севу, отметила, что у нас все 10 рабочих лошадей ниже средней упитанности.

За подготовку лошадей взялись не только конюха, но и сами ездовые. И сейчас проверочная комиссия, проверявшая состояние животноводства, отметила, что у нас все рабочие лошади доведены до средней упитанности. Кроме того, мы обучили транспортным работам 6 голов крупного рогатого скота (план 4 головы).

Рабочий план на весенний сев у нас составлен, в нем определено рабочее место каждого колхозника и колхозницы.

Сейчас мы развертываем предпосевные работы. На днях провели подкормку озимых на площади 3 гектара навозной жижей. Заложили в яровизацию 50 центнеров картофеля.

На весеннем севе мы организуем работу каждого колхозника и колхозницы на основе индивидуальной сдельщины. Весенний сев проведем по-фронтовому, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Н. Рязанов, председатель колхоза.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 г.)

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта перешли в наступление на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове северо-западнее и западнее города КЕНИГСБЕРГА. Стремись удержать в своих руках западную часть полуострова и порт ПИЛЛАУ, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом ФИНХАУЗЕН. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта ПИЛЛАУ. За 14, 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосе КАРПАТ, западнее города РУЖОМБЕРЕК, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную станцию СВЯТОЙ МАРТИЯ и узловую железнодорожную станцию ВРУТКИ.

Северо-восточнее и севернее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта заняли город ШКАЛИЦА, город ГОДОНИН — важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки МОРАВЫ и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрия — городом ЦИСТЕРСДОРФ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 2-го УКРАИНСКОГО фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели столицей Австрии городом ВЕНА — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Гер-

мании. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вену с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили 11 танковых дивизий противника, в том числе 6-ю танковую армию СС. Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1345 танков и самоходных орудий, 2350 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобождение столицы Австрии советские части покрыли свои знамена неуязвимой славой.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные, паровозные и вагоностроительные заводы и другие предприятия.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта, окружив и разгромив немецкие войска северо-восточнее и севернее ВЕНЫ, заняли города ГОРОНЕБУРГ и ФЛОРЕНСДОРФ — мощные опорные пункты обороны противника на левом берегу Дуная. Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление к западу от ВЕНЫ, переправились через реку ТРАЙЗЕН и заняли города ГЕРЦОГЕНБУРГ и САНКТ-ПЕЛЬТЕН. Восточнее города ГРАЦ войска фронта заняли город КЮРТЕН.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

Встречая Первомайский праздник в обстановке, когда Красная Армия в логове фашистского зверя одерживает одну за другой великие победы, колхозники нашего района обязаны с удвоенной энергией работать на колхозных полях, по-боевому готовиться и провести весенний сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, с тем чтобы обеспечить всемерную помощь Красной Армии. Весенний сев — это тот же фронт.

До сева остаются считанные дни. Нужно напряжение всех сил, организация подлинного соревнования за лучшее и быстрое проведение весеннего сева.

Благодаря правильной организации социалистического соревнования, целый ряд колхозов нашего района неплохо подготовился к проведению весеннего сева, такие, как им. Чапаева, «Заветы Ильича», «Свободный труд», «Красное знамя», «Красный луч» и др., у которых семена засыпаны полностью и качественные, хорошо подготовлен сельхозинвентарь, живое тягло. Каждый колхозник знает, что он будет делать на весеннем севе. Колхоз соревнуется с колхозом,

бригада с бригадой, звено со звеном. Нет сомнения, что эти колхозы с честью выполнят поставленные перед ними задачи на весеннем севе, заложат хорошую, надежную основу для получения высокого военного урожая в 1945 году. Кроме того эти колхозы не только полностью засыпали семена, они оказали помощь семенами другим колхозам. Эти колхозы выполнили план развития животноводства по всем видам скота, полностью сохранили молодняк.

Не правильно понимают задачи соревнования руководители таких сельсоветов, как С-Прудиченский — председатель Гурьев, Солонихинский — председатель Горячев, Масловский, — Юрлова, Гурбанский — Боровиков и др. Соревнование в колхозах этих сельсоветов организовано формально. Договора между сельсоветами заключены, но проверка их не проводится. Колхозы этих советов в подготовке к весеннему севу имеют целый ряд существенных недостатков, план животноводства ими не выполнен, труд организован плохо.

Последние места в соревновании сельсоветов по-прежнему остаются за Антоновским и Кр-

Ватрасским сельсоветами, где совершенно формально, по-казенному относятся к соревнованию.

Умалчивают о результатах соревнования и работники Саблуковского сельсовета, которые не представляют ежемесячные отчеты о ходе соревнования.

В ходе соревнования растут люди, рождаются новые стахановцы полей, ферм и т. д. Нужно запомнить слова Александры Лосковой (рекордсменки в животноводстве): «Мы ни на минуту не забываем о своем обязательстве в соревновании. Нам трудно подчас бывает, но мы знаем, что бойцам на фронте несравненно труднее. Они с оружием в руках защищают советскую землю от врага, а мы в тылу стараемся работать так, чтобы не стыдно было перед теми, кто жизни своей не жалеет для родины, для окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками».

Товарищи колхозники и колхозницы, работники сельских советов! Поднимайте выше знамя предмайского соревнования, боритесь за сжатые сроки и высокое качество весенне-посевных работ!

Л. Мараханова, секретарь райисполкома.

Сельская электрификация

Социалистическое земледелие, рост культуры советской деревни, организационное и хозяйственное укрепление колхозов вызывают большой спрос на электрическую энергию. Колхозники знают, какие огромные экономические выгоды дает использование электрической энергии в сельском хозяйственном производстве. Например, обмолот хлебов на колхозных электроточках дает по сравнению с молотью при помощи конной тяги значительную экономию во времени и уменьшает потери зерна. С помощью электричества гораздо быстрее и лучше производится очистка и сортировка семян. На животноводческих фермах применение электроэнергии облегчает и упрощает работу по водоснабжению и приготовлению кормов. Лампочки Пляшча, освещающие избы колхозников, школы и больницы, детские учреждения и правления колхозов, совершенно меняют внешний облик деревни. Наконец, электрическая энергия в деревне способствует развитию местных производств — мукомольного, крупяного и маслодельного, сыроваренного, крахмало-паточного и др.

В годы Великой Отечественной войны желание создать широкую сеть сельских электростанций не ослабело, а, наоборот, усилилось. Особенно охотно колхозники берутся за сооружение гидростанций, стремясь пользоваться дешевой энергией малых рек. Например в районах Молотовской области действуют 63 небольших гидростанций из них 21 была построена за время Отечественной войны. Сейчас сооружаются еще 11 гидростанций, а заявки на новое строительство поданы более чем от сотни колхозов.

Советское правительство уделяет делу строительства сельских электростанций большое внимание. Недавно Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о развитии сельской электрификации.

Постановлением предусматривается в первом полугодии 1945 года строительство 430 малых гидростанций на 8600

киловатт. Уже во втором квартале нынешнего года должны быть введены в эксплуатацию 52 гидростанции, 71 тепловая электростанция. В этом же году будут проведены проектные и изыскательные работы для сооружения 2565 малых гидростанций общей мощностью в 51390 киловатт. Совнарком СССР поручил ряду наркоматов позаботиться об изготовлении турбин и всех других видов оборудования для электрификации сельских местностей. Энергией от вновь сооружаемых станций в первую очередь будут обеспечиваться ремонтные предприятия, молоты и зерноочистка хлебов, насосные установки для орошения, животноводческие фермы. Электричество пойдет также на удовлетворение бытовых нужд населения.

Совет Народных Комиссаров одобрил инициативу колхозников ряда областей, обязавшихся собственными силами электрифицировать коллективные и советские хозяйства в 1945 году. Правительство установило, что электростанции, построенные силами колхозников и обслуживающие отдельные колхозы, являются собственностью этих колхозов.

Опыт показал, что строительство малых электростанций не требует больших капиталов и вполне доступно колхозам. Так, строительство электростанции мощностью в 25 киловатт требует при наличии готовой плотины около 800 трудодней и 40 тысяч рублей на личными деньгами. Эти затраты в короткое время окупаются сторицей. Такая станция при нормальной работе может осветить около 200 дворов. Ее энергии достаточно для того, чтобы одновременно заменить на различных сельскохозяйственных работах 175 человек. Сельской электрификации в нашей стране принадлежит большое будущее. Постановление правительства о развитии сельской электрификации поможет ускорить решение этой большой задачи. И. Ранев.

Обязательства трактористов

Обсудив обращение передовых МТС Советского Союза, итоги совещания бригадиров Горьковской области, коллектив Спасской МТС, включая во всесоюзное соревнование, взял на себя следующие обязательства:

1. В период весенних полевых работ сделать на каждый 15-сильный трактор 200 га мягкой пахоты, а за весь год — не менее 300 га при высоком качестве работ и в агротехнические сроки, сэкономить жидкого топлива 10 проц и на 10 проц снизить установленные государственным планом себестоимость гектара тракторных работ.

2. Выполнить план подъема паров до 15 июня и подъема зяби до 1 октября.

За выполнение и перевыполнение взятых обязательств будем соревноваться с Ворытинской МТС.

А передовые тракторные бригады Кукушкина Ф. В., Кукушкина А. Ф., Балакирева, Генералова, Подмарева и Живодерова взяли социалистическое обязательство сделать на 15-сильный трактор за сезон 1000 га с высоким показателем работ. Мы заверяем Спасский РК ВКЛ(б) и райисполком в 1945 году все отстающие колхозы зоны Спасской МТС вывести до уровня средних колхозов.

Мурин, секретарь первичной парторганизации Спасской МТС.

Суд

На днях Спасский Народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению бывшего председателя колхоза «Активист» Низовцева Н. Ф., который, работая председателем колхоза, злоупотреблял служебным положением. Он незаконно присваивал хлеб лично для себя.

Низовцев приговорен к восьми годам лишения свободы, с немедленным заключением под стражу. Кроме того с него взыскано 17456 руб.

гитлеровское командование по существу оставило без защиты свой Западный фронт. Иностранцы корреспонденты указывают, что организованное сопротивление немецких войск на западе прекратилось. Гитлеровские солдаты десятками тысяч сдаются в плен. Так, лишь за один день 14-го апреля союзники взяли в плен свыше 87 тысяч немецких солдат и офицеров.

11-го апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляя историческую дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности. Предусматривая участие обеих сторон в международных действиях по обеспечению безопасности, договор гарантирует взаимную помощь в случае нового нападения агрессора и явится ценным вкладом в дело мира.

Подписание договора вызвало необычайный подъем и патристическое манифестации в Югославии и широкие благожелательные отклики в других странах. В. Гришанин.

Весенний уход за озимыми посевами

В задачу каждого полевода сейчас входит обязательный просмотр всех участков с посевами озимых п., в зависимости от их состояния, принятие тех или иных мер.

1. ЗАДЕРЖАНИЕ ТАЯЛЫХ ВОД НА ОЗИМЫХ ПОЛЯХ

Высокие урожаи озимых зачастую зависят от накопления и сохранения зимних осадков. Из всех способов задержания талых вод на полях озимых наилучшим является полосное посыпание снега землей или золой, заключающееся в том, что золу или землю вывозят в поле еще по влагу, перед началом весеннего таяния снега. На один га достаточно 2-х возов земли или зды. Разбрасываются они полосами поперек склона тонким слоем: ширина полос 2-3 метра, а расстояние между ними 8-12 метров. На усыпанных полосах снег тает раньше чем на остальных местах. Когда кругом еще лежит снег, на усыпанных полосах уже образуются прогалины и они поглощают воду, образующуюся от таяния снега.

2. БОРЬБА С ВЫПРЕВАНИЕМ

Выпревание встречается на местах весенней задержки талого снега, например, около лесных полос. Чтобы не допустить выпревания, надо излишний снег разбросать по окружающему полю или в снеговых завалах прокопать канавки, которые увеличивают поверхность нагрева и ускоряют таяние. Помимо этого для быстрого таяния снеговых завалов следует посыпать тонким слоем сухой земли или золы.

3. БОРЬБА С ЛЕДЯНОЙ КОРКОЙ

Ледяная корка бывает двух видов: 1) висляк, когда она располагается над озимыми, неплотно, как бы висит над ними и 2) притертая, когда она плотно прилегает к почве. Особенно вредна притертая корка, т. к. она способствует выпиранию и разрыву молодой еще мало развитой корневой системы. Для уничтожения ледяной корки применяются деревянные катки с зубьями. Если ледяная корка образовалась весной, то ее нужно покрыть горфом, золой, сухой землей или хорошо перепревшим навозом. Такой покров ускоряет таяние, предохраняет озимые от вымерзания.

4. БОРЬБА С НЕРАВНОМЕРНЫМ ОТАИВАНИЕМ ПОЧВЫ

Иногда посеы озимых гибнут весной после схода снега при переменном промерзании и оттаивании почвы. В этом случае узел кущения выпирается на поверхность почвы или получается разрыв корневой системы, и растения погибают. Для борьбы с этим явлением применяется прикатывание посева или мульчирование.

5. ВЕСЕННЯЯ ПОДКОРМКА И БОРОНОВАНИЕ

Озимые, особенно пшеница, в начальный период роста вес-

ною требуют наличия достаточного количества питательных веществ в верхних слоях почвы.

Ранняя весенняя подкормка способствует лучшему развитию растений и тем самым повышает урожай. Для весенней подкормки используются в первую очередь местные удобрения — павозная жижа, птичий помет, хорошо перепревший навоз (сырец) и печная зола, а также минеральные удобрения.

Нормы отдельных удобрений для подкормки озимых можно рекомендовать следующие:

печная зола — 4 цент. на га
птичий помет — 5 цент. на га
навозная жижа — 5 тонн на га
перепревший навоз — 5 тонн на га.

В первую очередь подкормку озимых надо проводить на семенных участках, по таломерзлой почве, равномерно разбрасывая удобрения и оставляя их незаделанными до боронования посевов. Навозную жижу лучше вносить в день боронования.

В 1944 году в колхозе «12 лет Октября» при подкормке озимой пшеницы наилучшие результаты дала подкормка по мерзлой почве, при которой урожай составлял 18,8 ц., тогда как подкормка при бороновании дала 16,4 цент., а на посевах без подкормки — 11,1 цент. с га.

Не менее важной задачей является и подкормка клевера посева прошлых лет. Особенно необходимо провести подкормку семенников клевера и клеверниц в пару. Семенные участки клевера подкармливать одновременно с озимыми и такими же дозами.

Озимые поля весной из-под снега выходят уплотненными и залпывшими. Уплотненная почва затрудняет доступ воздуха и влаги к корням растений. Она быстро высыхает и вызывает сплошное растрескивание поверхности земли. Чтобы разрыхлить уплотнившуюся почву и тем самым облегчить отращивание растений и ускорить их развитие, озимые поля весной бороновуются. Кроме того весенним боронованием удаляются отмершие части растений и уничтожаются молодые всходы сорняков. Очищая посеы, мы защищаем здоровые растения от грибных болезней (снежной плесени, склеротинии). Поэтому весеннее боронование озимых является важнейшим агротехническим приемом в повышении урожайности озимых.

Выбор времени боронования озимых имеет решающее значение. Боронование нужно начать в первый же день, как только почва перестанет мазаться; боронование начинать выборочно по мере подсыхания отдельных участков. Бороную тяжелыми боровами поперек рядков в 1-2 следа, чтобы лошади шли плавно. Упряжь лошадей должна иметь длинные построики.

К. Юферева.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

На основании приказа Горьковского управления связи от 24 марта 1945 года Спасское районное управление связи производит возврат радиоприемников, принятых на хранение. Выдача производится ежедневно с 9 до 4 часов.

Бладелец радиоприемника при

получении предъявляет извещение, квитанцию на сдавший приемник и удостоверение личности.

Претензии по вопросам возврата радиоприемников подаются на разрешение в Горький Областной управлению связи.

Райконтора связи,

Тип. газ «З. Б.» МЦ — 04761

Международный обзор

12 апреля скончался президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. Четвертый раз американский народ избрал этого выдающегося деятеля на высший пост главы государства.

Одним из первых шагов Рузвельта, после его избрания в 1932 году, было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. Президент был последовательным сторонником миролюбивой политики и сближения всех сил страны для отпора фашистским агрессорам. После того как гитлеровцы напали на нашу Родину, Рузвельт заявил о готовности американского народа помочь Советскому Союзу в его мужественной борьбе против захватчиков. Советский народ высоко ценит вклад Соединенных Штатов Америки в дело победы над гитлеровской Германией.

Смерть президента вызвала глубокую скорбь во всех свободолюбивых странах и является серьезной потерей объединенных наций.

Новый президент Гарри Трумэн — видный деятель демок-

ратической партии, сторонник политики Рузвельта. Он неоднократно высказывался в пользу международного сотрудничества. Выступая 16-го апреля на объединенном заседании обеих палат конгресса, Трумэн заявил: «Америка никогда не подпишется ни под каким планом в частичной победе. Мы не будем договариваться с нарушителями мира об условиях мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказать военных преступников». Вместе с тем новый президент подчеркнул необходимость для объединенных наций сделать все, чтобы обеспечить будущий мир.

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких захватчиков территорию Венгрии. Войска МАРШАЛОВА ТОДБУХИНА и МАШИНСКОГО освободили столицу Австрии город ВЕНУ. Население Австрии восторженно встречает своих освободителей. Продолжается и освобождение территории Чехословакии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте,